

a torontali szőnyeget a smyrna szőnyegek leszorítják a padozatszőnyegek sorából. De annál nagyobb jövője van a torontali szőnyegnek mint butorszővetnek, asztal- és ágyterítőknek, védtakaróknak, függönynek stb. Csak arra kell törekedni, hogy a színek diszharmonia helyébe összhangzó tónusok lépjenek. Lakásberendezéseinknél a renaissance stíl kezd mindinkább tért hódítani, ennek nehéz és tömör butoraival mi sem harmonizál jobban, mint a szintén nehéz és tömör hatású torontali szőnyegfajból alakított takarók, butorbevonások és függönyök.

Az örökérvényű keleti szőnyegek befolyása elnyomta a régi izléstelen naturalisztikus szőnyeget. A Jacquard-szőnyegszöves, a keleti stílt kezdte utánozni, majd átvitték e stíl motívumait a padozatszőnyegekhez az asztaltakarókra, függönyökre, butorszővetekre sőt még a könnyed női ruhakelmékre is, elannyira, hogy a lefolyt két évtized alatt az európai izlés e téren nagy átalakuláson ment keresztül.

Nyugat legkiválóbb esztétikusai, archeológusai és művészi erőt fűződtek az átalakulás e nagy munkája körül, és fáradozásuknak sikerült egyrészt a közönség izlését az örökérvényű keleti motívumoknak megnyerni, s másrészt e motívumokat bevinni a szövészet technikájába. A torontali szőnyeg ezért lett híres egy pár röpké év alatt a külföldön. Motívumai mind megannyi ósalkajai a keleti motívumoknak, melyek iránt az érzék külföldön oly hatalmasan kifejlődött.

Csak színeiben van még javítani való. Ezt eszközölni a n.-becskerekai szövőtanmühely van hivatva.

Szőnyegiparunk tovább fejlesztése céljából oda kell tehát törekednünk, hogy a nagy-becskerekai szövőtanmühely által eddig elért sikereket minél hamarabb általánosokká legyenek. Sokszorosítani kell a torontali régi szőnyeg nyomán tervezett mintákat, s a nép között kiosztani. A n.-becskerekai tanmühelyből már eddig is sok növendék került haza az egyes falvakba, ezek útján a mintáról való szövés terjesztése könnyen elérhető. A minták mellé tört színekkel festett fonalat kellene kiosztani az eredeti beszerzési árón. A kész munkát pedig át kellene venni a szövőnőtől, illő munkadíj mellett.

A smyrna szőnyeg hatalmas áramlata nem hagyhatta érintetlenül a torontali megyei háziiparegyesületet sem, mely felismerve annak fényes jövőjét, igyekezett azt hazánkban meghonosítani. A n.-becskerekai szövőtanmühely immár több szövészeket foglalkoztatja növendékeit smyrna szőnyegmunkával. Célja az egyesületnek, hogy a nép ezen ősi perzsa és kis ázsiai szőnyegkötést elsajátítsa, s a művelt szomszéd államok ez irányú törekvéseivel paralel működjen.

Világosan áll az egyesület előtt az, hogy a torontali szövészek lassankint hazánkban is elveszti padozatszőnyeg jellegét s csakis a fent jelzett célokra fog használatni.

E veszteséget pótolni kell és pedig mihamarabb, torontali kötött szőnyegekkel. E pótlás semmi nehézségbe nem ütközik, mert a n.-becskerekai szövőtanmühely az experimentációkon immár túl van s e hivatásának eleget tehet.

A torontali nép eddigi szövőmódja mellett sokkal hivatottabb a kötött szőnyegek készítésére, mint akár Helvézia, akár Németországnak eddig gyermekjáték fargással foglalkozó hegylakói.

Ugy a tyilimszöves, mint a smyrna

szőnyegkötés őseredetű keleti szőnyegfaj, azokat gépekkel produkálni nem lehet s így háziipari jellegét mindenha megőrzi. Mindkettőt igen könnyű megtanulni, mindkettőt ugyanazon szövészekén készíthető, mindkettőknél értékesítheti a család üres idejét, mert mindkét munka bármikor abban hagyható, és ismét tovább folytatható, végül mert mindkettőnél csekély tőke szükséges.

Kiemelendőnek tartjuk még, hogy a szőnyegkötés megtanulásához egy tyilimszövesben jártas nőnek — egy nap elégséges. A nagy-becskerekai tanmühely közönséges szövészekén már eddig is számos kis és nagy perzsa szőnyeget készített s Bóston egész kis szövőtelep készült — saját szövészekén kötött szőnyeget.

Ezen áldásos háziipar meghonosításában a torontalmegyei háziiparegyesület nemcsak első és egyedül álló hazánkban, hanem ha végig tekintünk Németország szövőiskoláin, csupán csak egy, a neustadti, foglalkozik szőnyegkötéssel, de itt is csak 20 növendék van és a szőnyegkötésben csak kevés órán át nyerne oktatást; míg szövőtanmühelyünk 25 növendéket foglalkoztat szőnyegkötéssel.

Poroszországban és Schweibach nagy erőfeszítéssel igyekeznek a fafaragáshoz szokott hegyi lakókat a szőnyegkötés üzésére vezetni. Frankfurtban mint „Damenindustrie“ szerepel a himzésüzletekben. Neustadtban egy szőnyegkötő iskolát állítottak fel a múlt évben és a tustgeiwitz „Vaterländische Frauenverein“ az ott felállított szőnyegkötő iskolát állandóan ellátja megrendelésekkel.

Poroszország magas intelligenciával s nagy eszközökkel rendelkezik az érintett idea gyorsabb kivitelére, mint az e tekintetben társadalmi pártolásra utalt magyar állam, de ép azért — habár kevésbé gyors, de ideát nálunk is lehet megtestesíteni.

De hát hogyan lehetséges az, hogy a torontali nép szűk szobájában versenyre keljen a németországi szőnyegkötő gyárak óriási szalon szőnyegével? s nem kell-e attól tartanunk, hogy a gyárilag berendezett készítőmód a háziiparilag ügött szerényebb munkát el fogja nyomni?

E kérdésre válaszunkat e lap következő számában adjuk meg.

Streitmann Antal.

A névtelen ingerről.

Némely egyének vagy tárgyak bizonyos kimondhatlan inger, bizonyos természeti baj által tetszenek, melyet közelebb megmagyarázni nem lehet, s melyet azért bizonyos nem tudom minek (le je ne sais quoi) neveztek. Ha nem tévedek, ezen kimondhatlan inger okai főképp a meglepetésben keresendők. Mi meghatva érezzük magunkat, midőn tapasztaljuk, hogy valaki jobban tetszik, mint a hogy előre reméltük; s igen kellemes módon érezzük magunkat meglepetve, midőn tapasztaljuk, hogy ezen egyéniségnek sikerült elérjenni hiányait, melyeket legfeljebb a szem lát, de a szív többé nem hisz. Talán épen ebben rejlik az ok, miért némely hölgy, ki kevésbé szép, oly sok bájjal bír, míg ellenben azok, kik valóban szépek, ezen előnnyel nem bírnak.

Némely hölgy, ki szépsége által tünik ki, épen ellenkező hatást tesz, mint a milyet tőle vártunk; s végre oda viszi a dolgot, hogy őt kevésbé találjuk szeretettreméltónak. Ő először a kellemesebb oldalról lép meg

szólt most az áldozár szeliden. Ha elhagyod is e hálátlan világot, kedvesen fogad mennyei atyád; én, társad a baraccában, könyörögni fogok lelkedért.

A sebesült előbbi mosolya e szavakra halálmerévvé vált. Még egy végső mozdulat — s lecsukódtak szemei. Lavinia örülten borult a kedves halottra, s keservesen sirt sokáig. A három olasz Corraggio atya mellett sorba letérdelt, s csendesen imádkozott.

Azután fölállottak és Luglio társaival a hullát felemelvén, kivitték a sírhoz, míg az áldozár Laviniaét visszatartotta. Pár perc alatt vége volt mindennek.

— Mi egészen a zárdáig kísérünk, jó atya! — szólt a lelkészhez Luglio; azután Porazsinek indulunk.

Elindultak. De alig érték el a palermói kapuczinus zárda falait, cirikáló katona őrárt zajt hallották, mely gyanusan járt-kelt a zárda mellett.

— Chi colá! — kiáltott egy nyers katona hang. Corraggio atya egy kis ajtón át gyorsan a zárda belsejébe vonult, de mielőtt ezt tehetné volna, utána tödültak a katonák, kezén kapott egy kardvágást s társaival együtt iramodott sebten a sötét folyosókon keresztül, üzetve mindenütt a katonáktól. Most egy nehéz vasajtóhoz ért, mit ijedségében gyorsan felszakított s kinyitván társaival együtt annak háta mögé bujt. Örülten rohantak üldözőik s azt hívték, hogy üldözöttjeik is az ajtón menekültek, utánok futottak. De szerencsétlenségükre, ez ajtó meredek lemenő lépcsőzetre szolgált, s a katonák bukfenchezve gurultak alá a mélybe; mit Corraggio atya észrevevén, a vasajtót rájuk reteszelve, maga pedig társaival szerencsésen megmenekült.

Az üldöző olaszoknak holt testét csak három négy nap múlva hozták ki a mélyből. Száz meg száz jelenet közül elégnék tartok ez egyet közölni.

bennünket, később azonban a kellemetlen oldalról érezzük e meglepetést. De az előbbi meglepetés avult, míg ellenben az utóbbi az újsg egész erejével tünik fel előttünk.

Ezen okból a rendkívüli szépséggel bíró hölgyek ritkán gyakorolnak reánk mély benyomást; ezen sajátos előny csak azoké marad, kik oly ingerek bírnak, melyet nem vártunk s várni okunk nem volt. Pompás öltözetek ritkán ajánlók s nem bírnak azon bájjal, mely a pástornó egyszerű öltözékét feltűnővé teszi, s mely oly sok ingerral bír. Paolo Veronese nagyságát csodáljuk a redőzetekben, de Raphael egyszerűsége s Corregio tisztasága szívünkre sokkal mélyebb benyomást gyakorol. Az első sokat ígér s ígérétét beváltja. A két utóbbi ellenben keveset ígér és sokat ad; s ez sokkal nagyobb mértékben gyönyörködött bennünket.

A bájban sokkal többször van része a szellemnek, mint az arcznak. A szép arc egyszerű, saját valójában mutatja magát, a nélkül, hogy valamit elrejtjen előlünk; szellemi tehetségünk ellenben csak lassankint mutatkozik, mikor jónak véli, és csak oly mértékben, mint azt illőnek találja. A szellemi tehetség, vagy szépség tehát elrejtőzhetik, hogy annál nagyobb fényben mutatkozzék s ez által azon meglepetést idézze elő, mely a báj kifejtéséhez oly lényegesen szükséges.

Epen így kevésbé mutatkozik a báj arcvonásainkban, mint mozdulatainkban; mert az utóbbiak minden pillanatban változnak, s így minden pillanatban idézhetnek elő meglepetést; egy szóval: a szép egyéniség csak egyféleképp lehet szép, de bájait ezerféleképp érvényesítheti.

A kétnem törvényei, valamint a miveltegy a barbár nemzeteknél is azon alapelvvel bírnak: hogy a férfiak követeljenek, a nők pedig engedjenek. Innen következik, hogy a báj főképp a nők osztályrésze. Jogosítva mindent megtagadni, — jogukban áll, mindent fátyolba borítani; a legesekelebb szó, a legesekelebb mozdulat, minden, a mi csak — az első kötelesség megsértése nélkül — náluk mutatkozik, bájoló. És épen a természetnek ezen öles rendezése által nyervegetlen sokat becsebnem mindaz, mi a szemérmesség törvényei nélkül értéktelen volna; ezen böles és szerencsés törvény által, melyben az élet boldogsága nyugszik.

Miután erőltetés és mesterkélés bennünket meglepni nem képes, így erőltetés és mesterkélés mozdulatok általában nem bírnak bájjal. De igenis találhatunk bájokat szabad és könnyű mozdulatokban. Azt kellene hinniünk, hogy a természetes illem a legkönnyebb; de az épen megfordítva áll. Azon fész, melyet a nevelés reánk ruházott, mindig jobban eltávolít bennünket a természetességtől, s azért a hozzá való visszatérés mindig észrevehető örömmünkre szolgál.

Az öltözetnél semmi sem tesz jobban, mint a pongyolóság, vagy maga a rendetlenség látszata, mely előlünk minden gondoságot — melyet a tisztaság határozatlan nem követel — elannyira elrejt, mintha csak ezt maga a hiúság parancsolta volna. Az élez is csak akkor bír bájjal, ha az, mit mondunk, találatnak, nem pedig keresetnek látszik.

Otletek, melyeken azon erőltetés, melybe kerültek, meglátszik, mindenesetre a szerző értelmességére mutatnak, de nem bizonyosságai annak, mit szellemi bájjnak nevezünk. Ezek csak annál mutatkoznak, ki maga sem tudja, hogy ilyenekkel bír, s önhitség nélküli egyszerűségében tünik föl, mely ilyest nem is sejtetett, s épen ez által kétszeresen meglepő.

A kellem tehát olyas valami, mit szerelni nem lehet; ez egyáltalában bizonyos természetes elfogulatlanágot követel, mely nem az erőltetés adománya.

Homér legszebb költeményeinek egyikét azon öt képezi, melytől a szerelem istennője a tetszés hatalmát nyeré. Semmi sem ildomosabb, mint kifejezést adni a kellem ellenállhatlan varázsanak, mely valamely lénynek, habár egy magasabb hatalom által is kölcsönözve lenni látszik, és mely magától a szépségtől is oly észrevehetőleg különbözik. Ezen ötlet csak Venus nyerhette el.

De nem illő ám ez Juno magasztos szépségéhez; mert a magasztosság az illemnek bizonyos ünneppségét s bizonyos erőltetést kíván, mely ama keltmeteljes elfogulatlanággal össze nem fér. És épen ugy nem illő ezen öt Minerva büszke szépségéhez, mert a büszkeség a kellemnek épen ellentéte s így igen jogosan van a mesterkéltésg gyanujának alávetve.

Pesti magyar kereskedelmi bank.

A kereskedelmi bank tőkeszaporításának kérdése már hosszabb idő óta foglalkoztatja az igazgatóságot és pedig nem annyira a bank amugy is nagy tőkeerejének erősítése szempontjából, mint különösen azon szándékból, hogy a bank tőkéje és passzívái között helyesebb viszonyt közeleítsenek meg, másrészt meg azért, mivel a bank üzleti működése terjedelemben annyira gyarapodott, hogy ez a jelenleginél nagyobb tőkeerőt igényel. A terv, mely legelőször ez előtt hét évvel merült fel, a mikor a pesti kereskedelmi bank betétje 6 millió, záloglevél forgalma pedig 8 millió volt, most, hogy az előbbi 18 millió

az utóbbi 27 millióra emelkedett, kivételében elodázhatatlannak tünvén fel, az igazgatóság elhatározta, hogy a f. hó 24-ikére összehívandó rendkívüli közgyűlésen a bank részvényeseknek indítványozni fogja a bank alaptőkéjének felemelését 5 millióról 8 millióra 6000 darab új részvény kibocsátása által. A kibocsátandó új részvényekre az átvételi jog a jelenlegi részvényeseknek biztosítatik olyképp, hogy ezek az új részvényeket egy a jelenlegi árfolyamnál jóval alacsonyabb áron kapják. Az új részvényeknek a névértéket meghaladó árfolyamon való értékesítéséből eredő haszon a bank tartalékaihoz fog esatoltatni. Az új részvények befizetésére az igazgatóság hosszabb határidőt fog engedélyezni, a mely tulnyomólag a jövő év első hónapjaira fog esni már azért is, mert az új részvények ugyis csak 1889-től fogva részesednek az osztalékban. Az igazgatóság az alaptőke felemelését nem halasztja tovább mert meg van győződve, hogy a bank rendes üzletének állandó jövedelmei oly tetemesek, hogy azok a tőkeszaporítás daczára azt az osztalékot fogják szolgáltatni, a melyet a részvényesek az utóbbi években élveztek. Az alaptőkeemelés által a pesti kereskedelmi bank, az elsőrendű bankok sorába lépett, és e tranzakció emelni fogja posztóját ugy helyben, mint a külföldön.

A pesti magyar kereskedelmi bank 1841-ben alapított és a jelzett tőkeemelés alkalmából érdeklél birhat, mily osztalékot fizetett a bank részvényesének 45 egymásután következő üzleti évben, vagyis alapítása óta. A bank fennállása óta fizetett osztalékokat a következő összeállítás mutatja:

| Év | Osztalék Kamatlász. | Év | Osztalék Kamatlász. |
|------|---------------------|------|---------------------|
| 1842 | — | 1866 | 789.23 |
| 1843 | 26.30 5.26 | 1867 | 54.85 10.97 |
| 1844 | 28.33 5.66 | 1868 | 50.50 10.10 |
| 1845 | 30.— 6.— | 1869 | 45.30 9.96 |
| 1846 | 30.30 6.06 | 1870 | 51.50 10.30 |
| 1847 | 31.30 6.26 | 1871 | 55.50 11.10 |
| 1848 | 25.— 5.— | 1872 | 62.50 12.50 |
| 1849 | 25.— 5.— | 1873 | 85.— 17.— |
| 1850 | 25.— 5.— | 1874 | 85.— 17.— |
| 1851 | 25.— 5.— | 1875 | 80.— 16.— |
| 1852 | 25.— 5.— | 1876 | 70.— 14.— |
| 1853 | 25.— 5.— | 1877 | 40.— 8.— |
| 1854 | 27.30 5.46 | 1878 | 41.— 8.20 |
| 1855 | 30.30 6.06 | 1879 | 45.— 9.— |
| 1856 | 35.— 7.— | 1880 | 40.— 8.— |
| 1857 | 32.— 6.40 | 1881 | 45.— 9.— |
| 1858 | 33.— 6.40 | 1882 | 45.— 9.— |
| 1859 | 38.20 7.64 | 1883 | 45.— 9.— |
| 1860 | 43.85 8.77 | 1884 | 45.— 9.— |
| 1861 | 48.05 9.61 | 1885 | 45.— 9.— |
| 1862 | 50.50 10.10 | 1886 | 45.— 9.— |
| 1863 | 48.50 9.70 | 1887 | 50.— 10.— |
| 1864 | 49.— 9.80 | | |
| 1865 | 57.30 11.46 | | |
| | 789.23 | | 1960.38 |

A kereskedelmi bank tehát 500 frttal befizetett részvényei után 45 év alatt 1960 frt 38 kr. osztalékot fizetett, vagyis átlag évenként 43 frt 52 krt (8.7%) és 51 frt 32 krt (10.26%) ha csak az utolsó 30 év vétetik tekintetbe. Ezen idő alatt a bank számos válságot élt át, a nélkül, hogy ez osztalékaiban kifejezésre jutott volna.

Ha tekintetbe vesszük, hogy itt csakis a tényleg kifizetett osztalékról van szó, és hogy a rendes tartalék-alap már elérte az 500,000 frtot, a rendkívüli tartalékalap pedig már 100,000 frtra emelkedett és így a tartalékok gyarapítására az intézet vezetőségében meg van a komoly igyekezet, közelfekvő az a vélemény, hogy a kereskedelmi bank ezenül is képes lesz osztalékait a szokott niveau fenntartani. A kereskedelmi bank az osztalékok magasságát illetőleg, abban a rendkívül kellemes helyzetben van, hogy aránylag kevés számu részvényt kell kamatoztatnia. Részvényeinek száma, a most tervezett új kibocsátás után 16,000 drb lesz, míg a többi nagy pénzintézetek sokkal több részvénydarabbal bírnak. Így a Magyar ált. hitelbank részvényeinek száma 50,000, a Magyar leszámítoló banké 100,000 drb, a Magyar jelzáloghitelbanké 100,000 drb, a budapesti bank-egyesületé 10,000 drb. — Egy sikerrel lebonyolított nagyobb üzlet elégséges tehát arra, hogy a kereskedelmi bank részvényeinek osztalékát lényegesen emelje.

A forgalom folytonos növekedé-

H i r d e t é s e k.

9584. sz. tkv. 1888.

(380-1.1)

Árverési hirdetés.

A n.-becskerei e. f. kir. tszék tkönyvi hatósága részéről ezennel közhírré tétetik, hogy a nagy-szebeni földhitelintézet vajtatonak, Novak Anna nagy-becskerei lakos vajtást szenvedő elleni, 109 frt 30 kr. tőkehátralék, ennek és pedig 47 frt 80 kr. után 1887. évi október 1-től és 61 frt 50 kr. után 1888. évi április 1-től járó 8 százalékos kamatai, 12 frt jelenlegi és még felmerülő költségek kielégítése végett vajtást szenvedő tulajdonául felvett N.-Becskerek községben az 542. sz. tjkvben foglalt 965., 966. hr. sz. 583. öi. sz. ház 280 □-l házhely 1220 frt ezennel megállapított kikiáltási ár mellett álló ingatlanok vajtás árverés útján el fog adatni.

Határnapul 1888. évi december 17-ik napjának d. e. 10 órája e kir. tszék tkvi hivatalában kitűztetik azon hozzáadással, hogy az ingatlanok ezen határnapon esetleg becsáron alul is eladhatók.

Kikiáltási ár a fentebb kitett becsár, melynek 10 százalékát a venni szándékozók által készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t.-cz. 42. §-ában árfolyammal számított és

az 1881. évi november 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyi-ministeri rendelet 8. §-ban kijelölt óvadékképes papírban a kiküldött kezéhez bánatpénz gyanánt leendő vagy annak a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű előismervényt átszolgáltatni, kivéve vajtátót, ki bánatpénzt letenni nem köteles.

Vevő tartozik a vételért három egyenlő részletben lefizetni, és pedig az első az árverés jogerőre emelkedésétől számítandó egy hónap alatt, a második két hónap alatt, a harmadikat három hónap alatt minden egyes vételári részlet után az árverés napjától járó 6 százalékos kamatokkal együtt a n.-becskerei kir. adóhivatal mint letéti pénztárnál lefizetni, kivéve vajtátót, ki csak követelését meghaladó összeget úgy a kincstári és egyéb előnyös természetű követelések tartozik lefizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe beszámítatik.

A többi árverési feltételek a hivatalos órák alatt a tkvi hivatal és Nagy-Becskerek város tanácsánál megtekinthetők.

A n.-becskerei kir. tszék tkvi hatósága N.-Becskereken, 1888. szept. 29-én.

1483. sz. házk. 1888.

(375-1.1)

Idézés.

Lazity György és Lazity Lyubicza szakmai ismeretlen helyen tartózkodásu házközösségi tagok az 1885. XXIV. t.-cz. vajtása tárgyában kiadott utasítás 18. §-ához képest felhívhatnak, hogy a Lazity-féle 166. számú házk. megszüntetési ügyben Szakula községhezához 1888. évi december hó 14. napjának d. e. 9 órájára kizűzött tár-

gyaláson vagy személyesen jelenjenek meg, vagy pedig a részükre Szeftkerináz Márko oppovai lakos személyében kinevezett gondnokot czélszerű képviselőikre nézve kellően utasítsák, mert ellenkező esetben azok elmulasztásának következményeit maguknak tulajdonítsák.

Kelt Antalfalván, 1888. november 3.

Grofsoreán János,
tb. főszoigabíró.

MOLL SEIDLITZ POR

Tavaszi gyógyítás

Nyári gyógyítás

Őszi gyógyítás

Téli gyógyítás

Csak akkor valódi ha minden dobozon a gyártó egy sas és MOLL A. sokszoro sitott czége látható.

Gyors gyógyhatás makacs gyomor- és altestbajok, gyomorgörcs, nyálk, gyomorégés, székrekedésnél, májbajok, vertolulás, aranyér és a legkülönbözőbb női betegségeknél. Egy eredeti doboz használati utasítással 1 frt.

Raktárak az ország minden nevezetesebb gyógyszerárában. MOLL A. gyógyszerész cs. kir. udvari szállító. Bécs, Stadt, Tuchlauben 9.

Széküldés naponta utánvét mellett, 2 doboznál kevesebb nem küldetik.

Elismerés MOLL A. urhoz Bécsben.

Ülő foglalkozásomnál az ön Moll-féle Seidlitzporai igen jó hatást gyakorolnak: ismerem ezt egyszer s mindenkorra és szívesen „Isten fizesse meg”-et mondok érte; ez-k a gyomrot jóvá és lőt könnyűvé tesz.

Tisztelettel
Steinko P. J., lelkész Honnetsching-ban.

MOLL-FELE FRANCIA BORSZESZ. ÉS SÓ

Csak akkor valódi ha minden üveg MOLL A. védjegyét és aláírását viseli

Bedörzsölésül sikeres használat köszvény, csú, mindennemű testfájdalmak és benulásnál; burogatás alakjában mind a sebélen és sebnél, dagadtok, gyulladatoknál. Belsőleg vizelet vegyítve hatelen rosszullet, hányás, köhika és hasmenésnél.

Egy üveg ára használati utasítással 90 kr. o. é. Raktárak az ország minden nevezetesebb gyógyszerárában és anyagkereskedéseiben.

MOLL A. gyógyszerész cs. kir. udvari szállító. Bécs, Stadt, Tuchlauben 9.

Széküldés naponta utánvéttel. Két üvegnél kevesebb nem küldetik.

Elismerés MOLL A. gyógyszerész urhoz Bécs.

Kitűnő Moll-féle francia borszesz és sója vidékemen nagy-szerűen működik. Küldjön nekem 50 üveggel, mivel az emberiség segítségére készletet óhajtok tartani magamnál. Mely tisztelettel (253-5217)

Hornof, lelkész Micholup-ban

Kapható Nagy-Becskereken: Menezér Lipót, Kellner József és Kovács Sándor gyógyszer. uraknál.

Tüzifa.

Van szerencsénk tisztelettel tudomásra hozni, hogy helyben Steigerwald urnál aradaczi-uteza 1-ső szám alatt, egy

tüzifa elárusító fiókot

felállítottunk, a hol legjobb minőségű tűzifát olcsó áron és jól rakva mindig készletben tartunk.

Nagy-Becskerek, 1888. október hó.

Baiersdorf, Biach és társa
Temesvárott.

(331-8.7)

Neumann M. bécsi ruha-raktára.

Gyár Bécs, VI. ker., Máriahilferstrasse 35. sz.

Fiókok: Zágráb, Belgrád, Fiume, Eszék, Nagy-Becskerek, Laibach, Nisch, Sarajevo, Temesvár, Triest és Zara.

Nagy-Becskerek. Hunyadi (fő)-uteza. Kupuszarovits-féle ház.

Őszi és téli idényhez.

| | |
|--|-------------|
| Uri öltönyök Cheviot, Loden Velour, Kammgarn stből | 10.— frttól |
| Uri felöltők Loden, Cheviot, Cochmen, Kammgarn stből | 8.— " |
| Uri menesikoffok Loden és Cheviotból | 12.— " |
| Uri téli-kabátok Loden, Palmerston, Shepskin, Tüffel stből | 10.— " |
| Uri nadrágok Cheviot, Loden, Velour, Kammgarn stből | 3.50 " |
| Uri nadrágok mellénnyel Cheviot vagy Velourból | 5.— " |
| Gyermek öltönyök Cheviot, Velour, Kammgarnból | 3.50 " |
| Gyermek Menesikoff őszi és téli | 9.— " |
| Gyermek felöltők és téli kabátok | 4.— " |
| Bunda-Sacos uraknak | 10.— " |
| Utazó bundák | 30.— " |
| Női eső-köpenyek minden modorban és szövetekben | 6.— " |
| Női őszi zsaketok " " " " | 4.— " |
| Leány eső-köpenyek " " " " | 2.50 " |
| Leány zsaketok " " " " | 3.— " |
| Női téli köpenyek " " " " | 10.— " |
| Női téli zsaketok " " " " | 6.— " |
| Női téli látogatók (visits) minden modorban és szövetekben | 9.— " |
| Leány téli-köpenyek " " " " | 3.50 " |
| Leány téli zsaketok " " " " | 6.— " |
| Leány kötött ruhácskák 1 1/2 egész 6 éveseknek, különfélék | 3.50 " |
| Női kötött derék a legujabb modorban | 5.— " |

Uri-íngék, gallérok és kszelők.

A jelentős kész készleten kívül elfekszik egy dustartalmu választék a legfinomabb belföldi. angol és francia szöveteknek megrendelések részére mérték után, a melyek bécsi mihelyünkben a legjobban elkészítettnek.

Indítatva érzem magamat a t. cz. közönséget arra figyelmeztetni, hogy a mi kész ruhám csak kicsinybeni eladásra készítettnek, tehát sokkal jobbak mint a szokásos kész ruhák, és daczára ennek mégis olcsóbbak mint amazok, úgy, hogy minden vevő előnyösen vesz.

„Jó” a mi üzletelünk.

(357-26.25)

Kovács Gedeon,
Neumann M. cég bej. képviselője.

H i r d e t é s e k.

9584. sz. tkv. 1888.

(380-1.1)

Árverési hirdetmény.

A n.-becskereki e. f. kir. tszék tlkönyvi hatósága részéről ezennel közhírré tétetik, hogy a nagy-szebeni földhitelintézet vjhajtónak, Novak Anna nagy-becskereki lakos vjhajtást szenvedő elleni, 109 frt 30 kr. tökehátralék, ennek és pedig 47 frt 80 kr. után 1887. évi október 1-től és 61 frt 50 kr. után 1888. évi április 1-től járó 8 százalékos kamatai, 12 frt jelenlegi és még felmerülő költségek kielégítése végett vjhajtást szenvedő tulajdonául felvett N.-Becskerek községben az 542. sz. tjkvben foglalt 965., 966. hr. sz. 583. öi. sz. ház 280 □-öl ház hely 1220 frt ezennel megállapított kikiáltási ár mellett áll ingatlanok vjhajtás árverés útján el fog adni.

Határnapul 1888. évi december 17-ik napjának d. e. 10 órája e kir. tszék tlkvi hivatalában kütizetik azon hozzáadással, hogy az ingatlanok ezen határnapon esetleg becsáron alul is eladatni fog.

Kikiáltási ár a fenebb kitett becsár, melynek 10 százalékat a venni szándékozók által készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t.-cz. 42. §-ban árfolyammal számított és

az 1881. évi november 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszeri rendelet 8. §-ban kijelölt óvadékképes papirban a kiküldött kezéhez bánatpénz gyanánt leendő vagy annak a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű előmervényt átszolgáltatni, kivéve vjhajtót, ki bánatpénzt leteenni nem köteles.

Vevő tartozik a vételért három egyenlő részletben lefizetni, és pedig az első az árverés jogerőre emelkedésétől számított egy hónap alatt, a második két hónap alatt, a harmadikat három hónap alatt minden egyes vételári részlet után az árverés napjától járó 6 százalékos kamatokkal együtt a n.-becskereki kir. adóhivatal mint letéti pénztárnál lefizetni, kivéve vjhajtót, ki csak követelését meghaladó összeget egy kincstári és egyéb előnyös természetű követelések tartozik lefizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe beszámítottatik.

A többi árverési feltételek a hivatalos órák alatt a tlkvi hivatal és Nagy-Becskerek város tanácsánál megtekinthetők.

A n.-becskereki kir. tszék tlkvi hatósága N.-Becskereken, 1888. szept. 29-én.

1483. sz. házk. 1888.

(375-1.1)

Idézés.

Lazity György és Lazity Lyubicza szakulai ismeretlen helyen tartózkodása házközösségi tagok az 1885. XXIV. t.-cz. vjhajtása tárgyában kiadott utasítás 18. §-ához képest felhivatnak, hogy a Lazity-féle 166. számú házk. megszüntetési ügyben Szakula községhezához 1888. évi december hó 14. napjának d. e. 9 órájára kütizött tár-

gyaláson vagy személyesen jelenjenek meg, vagy pedig a részükre Szeferkináz Márkó oppovai lakos személyében kinevezett gondnokot czélszerű képviselőikre nézve kellően utasítsák, mert ellenkező esetben azok elmulasztásának következményeit maguknak tulajdonítsák.

Kelt Antalfalván, 1888. november 3.

Grofsoreán János,
tb. főszolgabíró.

MOLL SEIDLITZ POR

Tavaszi
gyógyítás

Nyári
gyógyítás

Őszi
gyógyítás

Csak akkor valódi

ha minden dobozban a gyártó egy sas és MOLL A. sokszorosított czéggel látható.

Gyors gyógyhatás makacs gyomor- és altestbajok, gyomorgörcs, nyák, gyomorégés, székrekedés, májbajok, vertolulás, aranyér és a legkülönfélébb női betegségeknél. Egy eredeti doboz használati utasítással 1 frt.

Raktárak az ország minden nevezetesebb gyógyszerüzében. MOLL A. gyógyszerész cs. kir. udvari szállító, Bécs, Stadt, Tuchlauben 9.

Szétküldés naponta utánvét mellett, 2 doboznál kevesebb nem küldetik.

9882. tlkvi 1888.

(381-1.1)

Árverési hirdetményi kivonat.

A n.-becskereki kir. törvényszék mint tlkvi hatóság részéről ezennel közhírré tétetik, hogy Farkas Mihály vjhajtónak, Farkas István t.-becsei lakos vjhajtást szenvedő elleni, 300 frt tőke, ennek 1886. évi szept. 6-ik napjától járó 6 százalékos kamatai, 16 frt 15 kr. per, 14 frt 15 kr. vjhajtási, 14 frt 25 kr. első árverés kérvényezési, 14 frt 50 kr. árverés fogantatási, 7 frt jelenlegi és még felmerülő költségek kielégítése végett vjhajtást szenvedő tulajdonául felvett a Török-Becse községben az 1182. sz. tjkvben foglalt A. I. 1249., 1522 b. hr. sz. 3 h. szántó 535 ft ezennel megállapított kikiáltási ár mellett vjhajtási árverés útján el fog adni.

Határnapul 1888. évi november 29. napjának d. e. 10 órája T.-Becse község házában kütizetik azon hozzáadással, hogy az ingatlanok ezen határnapon esetleg becsáron alul is eladatni fog.

Kikiáltási ár a fenebb kitett becsár, melynek 10 százaléka a venni szándékozók által készpénzben vagy az 1881. évi 60. t. cz. 42. §-ban árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. alatt kelt igazságügyminiszeri rendelet 8. §-ban kijelölt óvadékképes papirban a kiküldött kezéhez bánatpénz gyanánt leteendő, vagy annak a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű előmervényt átszolgáltatni.

Vevő tartozik a vételért két egyenlő részletben lefizetni és pedig az első az árverés jogerőre emelkedésétől számított 15 nap alatt, a második 30 nap alatt minden egyes részlet után az árverési napjától járó 6 százalékos kamatokkal együtt a n.-becskereki kir. adóhivatal mint letéti pénztárnál lefizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe beszámítottatik.

A többi árverési feltételek a hivatalos órák alatt a tlkvi hivatalnál és Török-Becse község előjáróságánál megtekinthetők.

A n.-becskereki kir. tszék tlkvi osztályánál 1888. október 8-án.

Máriacelli gyomorcseppek.

Kitűnő hatású szer a gyomor minden betegségeiben.

Védjegy. Főműveletlenül étvágyhiány, gyomorgörcs, rossz illatú lelek, zét, felhúzás, savanyú felbőfés, kolika, gyomorfurú, gyomorgörcs, homok- és darakepződés, túlságos nyálkakepződés, sírgaság, undor és hányás, felfúvás (ha a gyomortolerárid), gyomorgörcs, székszorulás, a gyomornak étellel és itatokkal való feltelése, giliszták, leps, máj- és aranyeres bántalmak esetében. — Egy üvege ára használati utasítással együtt 40 kr., kettős paklact 70 kr. Központi szétküldés Brády Károly gyógyszerész által Kremstierben (Morvaország).

Kapható minden gyógyszerüzében.

Óvás! A valódi máriacelli gyomorcseppeket sokat hamisítják és utánozzák. A valódiság jeleit minden üvegnek piros, a fenti védjegyvel ellátott borítékba kell göngyölvé lennie és a minden üveghez mellékelt használati utasításon meg kell jegyezve lenni, hogy az Kremstierben Gusek Henrik könyvnyomdájában nyomtatott.

Valódi minőségben kapható: Nagy-Becskereken: Kellner József és Mencer L. gyógyszerüzében. — Melenczén: Ledniczy J. gyógyszerüzében. — Perlaszon: Laffleur L. gyógyszerüzében. — T.-Becsen: Bizek A. gyógyszerüzében. — Német-Czernyán: Pronievicz Gusztáv gyógyszerüzében. — Franyován: Dimitrievics István gyógyszerüzében. (376-32,43)

617. sz. b. v. k. 1888.

(377-1.1)

Árverési hirdetmény.

Közhírré tétetik, miszerint a tekintetes nagy-becskereki kir. bíróságnak 1888. évi 8130. polg. sz. a. kelt végzése folytán Petrovits Tadea kis-toráki lakos, mint vjhajtó felperes részére, Zsivko (Zsuku) Todor, Argyelán Gyorgye és társai szinte kis-toráki

lakosok és alperesnél 60 frt tőke, és jár iránti kielégítési vjhajtás útján 1888. évi szeptember 29-én lefoglalt és 324 frtra becsült 140 zsák csöves kukorica, 4 mmáza buza és 2 ökröből álló ingóknak Kis-Torákon vjhajtást szenvedők lakásán bírói árverésen készpénz fizetése mellett leendő eladatása 1888. évi november hó 17-ik napjának délelőtti 10 órára tüzetett ki, a f. évi 8566. p. számú járásbíróági végzés folytán.

Együttal felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vételéről a vjhajtó követelését megelőző kielégítéshez jogot tartanak, de az, ha részükre a foglalás korábban eszközöltetett, a vjhajtási iratokból ki nem tűnik, úgy az esetben is, ha elsőbbségek bérleti vagy haszonbérleti viszonyon alapszik és ezen törvényes zálogjoguk a vjhajtási jegyzőkönyvben meg van ugyan említve, azonban a követelés összege ugyanott kütüntetve nincs, miszerint az 1881. évi LX. t.-cz. 111. §-ához képest elsőbbségüket az árverés megkezdéseig alólirhoz egy példányban irásban adják be, avagy szóval jelentésk be annál is inkább, minthogy ké-

sőbbben bejelentett elsőbbségek vjhajtó kielégítését nem gátolván, igénylők a vételár fölölsegére fognak utasítottatni.

Kelt N.-Becskereken, 1888. nov. 3-án.

Risztó Péter,
kir. bír. vjhajtó.

5945. sz. I. 1888.

(366-3.3)

Pályázati hirdetmény.

Dolova községben megüresedett 300 frt javadalmazással egybekötött irnoki állomásra pályázat hirdettetik s a választás határnapjánál f. évi november 21-ik napjának délelőtti 9 órája a községhezához kütizetik.

Felhivatnak az ezen állomást elnyerni óhajtok, hogy szabályszerűen felszerelt kérvényüket alólírott főszolgabírónál fenti határnapig nyujtsák be.

Kelt Pancsován, 1888. október 20-án.

Radosavlyevic,
főszolgabíró.

Pleitz Fer. Pál

cs. kir. szab. könyv- és könyvmdája

Nagy-Becskereken

ajánlja magát

minden a nyomdászati szakmába vágó munkák gyors és izléses elkészítésére

jutányos ár mellett.

Leány ten-kopenyek

Leány téli zsaketok

Leány kötött ruhácskák 1 1/2 egész 6 éveseknek, különféle

Női kötött derék a legujabb módorban

6.—

3.50

5.—

Uri-íngek, gallérok és kézelők.

A jelentős kész készleten kívül elfekszik egy dustartalmú választék a legfinomabb beltöldi. angol és francia szöveteknek megrendelések részére mérték után, a melyek bécsi műhelyünkben a legjobban elkészítettek.

Indítatva érzem magamat a t. cz. közönséget arra figyelmeztetni, hogy a mi kész ruháim csak kicsinybeni eladásra készítettnek, tehát sokkal jobbak mint a szokásos kész ruhák, és daczára ennek mégis olcsóbbak mint amazok, úgy, hogy minden vevő előnyösen vesz.

„Jó“ a mi üzletelvünk.

(357-26.25)

Kovács Gedeon,

Neumann M. czég bej. képviselője.